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ОЦІНКА ВПЛИВУ ПОКАЗНИКІВ МІКРОКЛІМАТУ  

НА ЗДОРОВ’Я СТУДЕНТІВ ПІД ЧАС ДИСТАНЦІЙНОГО 

НАВЧАННЯ 
 

Найдьонов Єгор Андрійович 

здобувач вищої освіти медичного факультету 

Харківський національний медичний університет, Україна 

 

Мокрякова Марина Іванівна 

асистент кафедри гігієни та екології 

Харківський національний медичний університет, Україна 

 

Актуальність. В умовах стрімких трансформацій освітнього процесу, 

спричинених як глобальною пандемією COVID-19, так і 

повномасштабним вторгненням на територію України, система освіти 

зазнала кардинальних змін із впровадженням довготривалого 

дистанційного формату навчання. Ця вимушена адаптація освітнього 

процесу суттєво вплинула на умови, в яких відбувається навчальна 

діяльність здобувачів вищої медичної освіти. На відміну від традиційного 

формату навчання, за якого санітарно-гігієнічні умови навчальних 

приміщень регламентуються відповідними нормативними документами 

та контролюються адміністрацією закладів освіти, в умовах 

дистанційного навчання відповідальність за організацію належного 

робочого середовища повністю покладається на самих студентів. При 

цьому параметри мікроклімату робочого середовища, включаючи 

температуру повітря, відносну вологість, швидкість руху повітря та 

низку інших показників, набувають особливого значення, оскільки 

безпосередньо впливають на функціональний стан організму, когнітивні 

функції та загальну працездатність. Згідно з сучасними науковими 

дослідженнями, тривале перебування в приміщеннях з неоптимальними 

показниками мікроклімату негативно впливає на процеси 

терморегуляції організму, викликає дискомфортні тепловідчуття та 

може призводити до зниження адаптаційних можливостей. Відсутність 

систематичного контролю за параметрами мікроклімату в домашніх 

умовах, де переважно відбувається дистанційне навчання, може 

призвести до формування несприятливого робочого середовища. При 

цьому студенти можуть не усвідомлювати причинно-наслідкові зв'язки 
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між погіршенням самопочуття та неоптимальними параметрами 

мікроклімату, що утруднює своєчасну корекцію умов навчання. У цьому 

контексті постає необхідність комплексного дослідження впливу 

показників мікроклімату на функціональний стан і працездатність 

студентів в умовах дистанційного навчання з метою розробки науково 

обґрунтованих рекомендацій щодо оптимізації умов навчального 

середовища. [1,2].  

Мета. Визначити рівень інформованості студентів щодо впливу 

показників мікроклімату на здоров'я та працездатність, а також щодо 

методів оптимізації мікрокліматичних параметрів робочого середовища. 

Проаналізувати додаткові чинники формування мікроклімату робочого 

середовища (наявність систем кондиціювання, вентиляції, зволоження 

повітря, режим провітрювання) та їх внесок у формування оптимальних 

умов для навчальної діяльності Розробити науково обґрунтовану 

систему рекомендацій щодо оптимізації параметрів мікроклімату 

робочого середовища в умовах дистанційного навчання. 

1. Матеріали та методи. Дослідження базувалося на комплексному 

підході, що поєднував методи соціологічного опитування, аналітичного 

та статистичного опрацювання отриманих даних із подальшою 

інтерпретацією результатів у світлі сучасних наукових знань та 

нормативних вимог. Для збору первинних даних було розроблено 

структурований опитувальник на базі платформи Google Forms, який 

включав питання на визначення: суб’єктивної оцінки параметрів 

мікроклімату, оцінки додаткових чинників формування мікроклімату, 

оцінки самопочуття та працездатності, оцінки інформованості впливу 

параметрів мікроклімату на здоров’я. Для теоретичного обґрунтування 

дослідження та інтерпретації отриманих результатів було проведено 

систематичний огляд наукової літератури з використанням електронних 

баз даних PubMed, Scopus, Web of Science та Google Scholar. Пошук 

здійснювався за ключовими словами: "мікроклімат приміщень", "indoor 

air quality", "thermal comfort", "distance learning environment". Додатково 

було проаналізовано документи Всесвітньої організації охорони здоров'я 

та Агентства з охорони навколишнього середовища. 

Результати. У процесі аналізу даних онлайн-опитування, 

проведеного за допомогою платформи Google Forms, було отримано 

комплекс показників щодо стану мікроклімату робочого середовища 

студентів під час дистанційного навчання.  
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2. Норма температури в житловому приміщенні, відповідно до 

санітарних норм, становить 18-22°C [1,2]. Проаналізувавши результати 

опитування, можна зробити висновок, що більшість студентів 

знаходяться в оптимальному температурному середовищі, але близько 

25% респондентів відзначили підвищення температури свого робочого 

середовища до 23-26°C, як наслідок, учасники опитування скаржаться на 

погіршення самопочуття: зниження працездатності, втому, головний 

біль та запаморочення. Даний вплив температури на самопочуття також 

підтверджується результатами досліджень, які виявили, що температура 

вища за 23°C може негативно впливати на концентрацію уваги та 

знижувати продуктивність [3,4]. Результати дослідження відносної 

вологості повітря демонструють, що більшість студентів 

характеризують її як оптимальну (40-60%). Водночас, приблизно 25% 

респондентів зазначили суб'єктивне відчуття зниженої вологості 

повітря, що корелює з розвитком симптомокомплексу у вигляді: синдром 

сухого ока, ринопатії, дерматологічних проблем. Виявлено причинно-

наслідковий зв'язок між показниками вологості та суб'єктивним 

відчуттям дискомфорту.[4]. Крім основних чинників мікроклімату, в 

опитуванні також було розглянуто додаткові чинники, такі як: 

регулярність провітрювання приміщення, використання зволожувачів 

повітря, кондиціонеру, обігрівачів та освітлення. Згідно з результатами 

опитування, більшість респондентів усвідомлюють ризики, які пов’язані 

з перегріваючи або занадто сухим повітрям, тому використовують ці 

фактори для покращення мікроклімату робочого середовища. Водночас, 

певна частина студентів нехтує цими чинниками, що у свою чергу, 

призводить до швидкого стомлення очей, зниження концентрації, втоми 

та головного болю. Згідно результатів досліджень, регулярне 

провітрювання, використання зволожувачів, кондиціонерів та їх 

належне очищення, покращують якість повітря та сприяють кращому 

самопочуттю та підвищенню працездатності [5]. 

Висновок. На підставі комплексного аналізу отриманих результатів 

дослідження впливу мікрокліматичних параметрів на здоров'я студентів 

під час дистанційного навчання можна зробити наступні висновки: 

Встановлено, що переважна більшість студентів (75%) перебуває в 

умовах оптимального температурного режиму приміщень (18-22°C), що 

відповідає чинним санітарно-гігієнічним нормативам. Водночас, у 25% 

респондентів виявлено підвищені показники температури (23-26°C), що 
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корелює з розвитком астенічного синдрому та зниженням когнітивних 

функцій. Виявлено, що суб'єктивна оцінка відносної вологості повітря 

більшістю студентів знаходиться в оптимальних межах (40-60%), однак 

чверть опитаних вказує на знижені показники вологості, що достовірно 

асоціюється з розвитком патологічних станів з боку слизових оболонок 

та шкіри. Доведено наявність причинно-наслідкового зв'язку між 

застосуванням додаткових засобів оптимізації мікроклімату (регулярне 

провітрювання, використання зволожувачів, кондиціонерів) та 

підвищенням рівня працездатності й загального самопочуття студентів. 

Статистично обґрунтовано, що нехтування студентами нормами 

мікроклімату призводить до формування комплексу негативних 

симптомів, які безпосередньо впливають на ефективність навчального 

процесу. Таким чином, забезпечення належних мікрокліматичних умов 

під час дистанційного навчання є важливою для підтримки 

оптимального рівня здоров'я та працездатності студентів. Результати 

дослідження можуть слугувати підґрунтям для розробки практичних 

рекомендацій щодо оптимізації мікроклімату робочого середовища та 

підвищення ефективності дистанційного навчального процесу. 

Рекомендації: 

На основі проведеного дослідження розроблено комплекс 

практичних рекомендацій для забезпечення оптимальних 

мікрокліматичних параметрів робочого середовища. 

Підтримувати температуру в діапазоні 18-22°C, що відповідає 

санітарно-гігієнічним нормативам та сприяє збереженню оптимальної 

працездатності. Рекомендовано використання термометрів для 

контролю показників та своєчасної корекції теплового режиму. 

Забезпечувати відносну вологість в межах 40-60% для запобігання 

розвитку патологічних станів з боку слизових оболонок та шкіри. У разі 

зниження вологості доцільно застосовувати зволожувачі повітря, 

особливо в опалювальний сезон. 

Здійснювати регулярне провітрювання (3-4 рази на день по 10-15 

хвилин), що сприятиме оновленню повітря та видаленню накопичених 

полютантів. За потреби використовувати очищувачі повітря. 

Розташовувати робоче місце віддалено від джерел тепла, 

забезпечити належне освітлення та ергономічні меблі для зменшення 

статичного навантаження на організм. 
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Зазначені рекомендації надають можливість студентам самостійно 

оптимізувати мікрокліматичні параметри робочого середовища під час 

дистанційного навчання, що сприятиме підвищенню працездатності та 

мінімізації негативного впливу на здоров'я. 
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